
Câmara Municipal de Santa Bárbara D´Oeste
“Palácio 15 de Junho”

REQUERIMENTO Nº 831/2022
 

       Requer informações acerca das 
Políticas de Ação Afirmativa em 
Santa Bárbara d´Oeste.

As chamadas Políticas de Ação Afirmativa visam oferecer aos 
grupos discriminados e excluídos um tratamento diferenciado para 
compensar as desvantagens devidas à sua situação de vítimas do 
racismo e de outras formas de discriminação. 

São políticas públicas feitas pelo governo ou pela iniciativa 
privada com o objetivo de corrigir desigualdades raciais e outras formas 
de discriminação acumuladas ao longo de anos.

Assim, podemos entendê-las como um conjunto de ações que 
visam combater e diminuir as desigualdades historicamente acumuladas 
em nossa sociedade, buscando a partir delas, garantir a igualdade de 
oportunidade a todos bem como corrigir injustiças provocadas pela 
discriminação racial, étnica, religiosa ou de gênero.

É a concretização do princípio constitucional da igualdade 
material e à neutralização dos efeitos da discriminação racial, de gênero, 
de idade, de origem nacional e de compleição física. 

Considerando que a desigualdade social existente levou, nos 
últimos anos, a uma série de políticas que visam diminuir esse abismo 
entre pessoas e classes, REQUER que, nos termos do Art. 10, Inciso X, 
da Lei Orgânica do município de Santa Bárbara D’Oeste, combinado 
com o Art. 63, Inciso IX, do mesmo diploma legal, seja oficiado o 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal e competentes Secretarias 
Municipais para a resposta desse requerimento,  encaminhando a esta 
Casa de Leis as seguintes informações: 

1) Quais são os serviços relevantes dentro da Administração Municipal 
que confirmam a realização concreta de Ações Afirmativas em 
combate a discriminação racial, étnica, religiosa ou de gênero dentro 
dos espaços públicos, em Santa Barbara d'Oeste? 

2) Na área da Educação Municipal, de que forma as Ações Afirmativas 
são realizadas nas Escolas como oferecimento de Igualdade, 
combate ao racismo e as injustiças provocadas pela discriminação 
racial, étnica, religiosa ou de gênero?
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3) De que forma os pais, as famílias, os responsáveis pelos alunos 
podem ser também inseridos nestas Ações Afirmativas realizadas 
pelas escolas em combate ao racismo e qualquer discriminação?

4) De que forma a Secretaria Municipal de Cultura pode trazer a 
execução de Ações Afirmativas em nossa cidade? 

5) Existe a possibilidade e/ou intenção por parte da Administração 
Municipal e Secretaria competente em rever pontos do 
cadastramento e contratação de artistas com a intenção em fomentar 
e fortalecer a cultura afro em Santa Barbara d'Oeste? 

6) Em caso de resposta positiva à questão anterior, qual é a alternativa 
encontrada pela Secretaria competente para contemplar e incluir um 
número maior de artistas da cultura afro e das regiões periféricas da 
nossa cidade nas suas contratações? 

7) Há a possibilidade por parte da Administração em rever seus Editais 
de contratação como uma alternativa para inserir uma quantidade 
maior de artistas negros e da periferia da nossa cidade em seu 
quadro de contratações? 

8) Por quais motivos a semana da Consciência Negra não faz parte da 
grade de atividades culturais e eventos, divulgada previamente no da 
Prefeitura Municipal para este ano de 2022?

9) Há algum planejamento por parte do Município em rever essa 
situação, objetivando trazer a semana da Consciência Negra como 
parte da grade de atividades culturais e eventos nos próximos anos?

10) Outros esclarecimentos que julgar pertinentes acerca das Políticas 
de Ação Afirmativa em Santa Bárbara d´Oeste, bem como das 
futuras contratações de artistas negros e da periferia da nossa cidade 
e ainda sobre a Semana da Consciência Negra em nosso Município.

             Justificativa:

  
             Estes Vereadores objetivam pautar sobre as Políticas de Ação 

Afirmativa em Santa Bárbara d´Oeste, tendo em vista que a Igualdade deixa de 
ser simplesmente um princípio jurídico a ser respeitado por todos e passa a ser 
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um objetivo constitucional a ser alcançado pelo nosso município e pela 
sociedade em geral, justificando o presente Requerimento.

 

      Palácio 15 de Junho - Plenário Dr. Tancredo Neves, 19 de outubro de 2022.  

 
Julio César – Kifú – Esther Moraes

                  -Vereador-     -  Vereadora-
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=07DDNP6AW0W3BD88, ou vá até o site 
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 07DD-NP6A-W0W3-BD88
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https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=07DDNP6AW0W3BD88,
https://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar
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